

昨天,我市发生两起火灾,敲响秋季防火警钟—— 东山老屋起火,附近小学千人疏散 东门车站火灾,两售票点烧得漆黑

见习记者 缪星象 记者 徐鹰
通讯员 王勤剑

昨日上午,我市发生两起火灾,一起发生在东山上埠村,一排六间老屋起火,附近的东山小学迅速对学生进行疏散,幸好只是虚惊一场。另一起发生在市长途汽车运输公司,其一楼两间售票点店面起火。两起火灾均无人伤亡。



起火点离东山小学约50米,该校迅速对学生进行疏散。



东门车站两售票点被烧

东山上埠火灾： 6间老屋很快烧光 千余师生紧急疏散



昨日7时45分许,东山街道沿河路五间民房一家小型加工厂突发大火。由于该民房为砖木结构,且周边建筑都紧挨着,火势迅速蔓延扩大,散发出的浓烟近百米高。

“不到半小时,6间老屋没了。”41岁的杨先生租住在这里已经好几年了,他回忆说,昨日7时50分许,上完夜班的他刚睡下没多久,就听到有人大喊“着火了”,“我赶紧爬起来,抱着被子冲了出来,看到东边第一间房子已经烧起来了,火往天上冲。”

杨先生住在东边过来第三间房,当时还没有起火,因为担心自家的煤气爆炸,他又跑进去把煤气罐扛了出来。“哪知道出来大概20分钟,连排的六间房都着火了。”杨先生说,他刚发的5000多元工资都被烧了。

火灾发生后,市公安消防局立即调派瑞安中队、上望专职队共5车30余名消防官兵到场扑救。消防官兵到时,大火正处于猛烈燃烧阶段,火苗透过房顶瓦片直向上窜,并迅速向四周蔓延。消防官兵一边疏散围观群众,一边对着火

建筑四周架设水枪,阻止火势蔓延和对火势进行压制。20余分钟后,大火得到有效控制。随后,两名消防官兵利用梯子爬上房顶,用撬钩扒开房顶瓦片,实施近距离灭火,同时深入火场内部,清理余火。最终,经过现场全体官兵近2个小时的奋勇扑救,大火被完全扑灭。此次火灾共烧毁5间民房,烧损1间小型加工厂,未造成人员伤亡。

记者看到,这套联排六间房屋几乎被烧成灰烬,只有东西两边的砖墙还竖着。从现场可以看到,房子的主体结构包括横梁、柱子都是木头的,已经变成黑炭,有的还在烧。据了解,这排房子建成有60多年了,除东面两间还是屋主居住外,西面四间都出租了,其中一家还被作为服装加工厂。记者在现场看到火灾后被抢救出来的部分物资,有六七台缝纫机和好几捆布料。一位租住者说,他们之前在屋里做服装加工有好几年了。

据了解,火灾现场离东山小学约50米远,发生火灾之后,该校立即组织1100余名师生紧急

疏散。

东山小学教导处主任李小洁说,当时,校长李育海就立即通过校园广播,要求所有师生马上到操场集合。而该校平时每年会进行两次地震、火灾应急疏散逃生演练,因此这次紧急疏散中,大部分学生没有惊慌,表现很好。大约两分钟后,全体师生已经在操场集合,疏散过程中没有人员受伤,部分教师则被安排到教学楼,在各个教室和楼道巡视,以防还有学生待在楼里面。

为了防止部分学生因不知情或者好奇接近火场发生意外,校方还在操场上加设警戒线,并让各班的班主任维持好在操场学生的秩序。与此同时,学校还将东北侧大门打开,让消防车利用校园内的消火栓吸水。在大火被扑灭后,全体师生才回到了教室。校方表示,虽然此次紧急疏散打乱了学校的正常上课安排,但全体师生的紧急疏散逃生意识得到了加强,而且从消防官兵身上学到了勇敢、顽强拼搏的精神。

目前,该起火灾原因还在进一步调查中。

东门车站火灾： 两间店面烧得漆黑 尚未上班无人受伤

昨日6时40分许,位于瑞祥大道和万松东路交叉口的市长途汽车运输公司(东门车站)也发生了一起火灾,公司一楼的两间售票点店面起火,幸无人伤亡。

记者在现场看到,一楼两间店面已烧得一片漆黑,公司大楼

二楼外墙也被熏黑,玻璃碎裂,但二楼内部没有被烧到。在该公司保卫科上班的陈贤顺说,起火时他刚在公司路边巡逻,看到浓烟从一楼店面内滚滚而出,他马上拿灭火器灭火。“大约过了3分钟,消防车就赶到了,火势很

快被扑灭。”

公司相关人员介绍说,起火时两个售票点都还没上班,也没人受伤。但记者在其中一个售票点内看到有烧焦的被褥等物品,相关人员说,这是长途卧铺车上使用的被褥。目前,起火原因尚在调查中。

记者跟随市民监督团回访寒坑泮 清淤之后还是有点“黄” 截污纳管工程预计明年9月份完成

本报讯(记者 黄君君/文 陈立波/图)本报曾于8月5日4版刊登《塘下一河流成“黄河”》一文,报道记者跟随市民监督团在塘下镇霞林村监督采访时发现,正在清淤的寒坑泮突然变成了一条“黄河”,且因清理后的淤泥污水直接冲刷到下游的霞林河里,导致霞林河河水也发黄。时间已经过去两个多月,寒坑泮的清淤工作进行得怎么样?河水还泛黄吗?前天上午,市民监督团一行再次来到霞林村。

清淤已经结束 但河水依旧浑浊

前天9时许,市民监督团刚到寒坑泮岸边就发现了与上次监督时明显不同的地方:原本裸露的河床如今灌满了河水,之前的一潭死水有了流动的迹象,而河岸一侧的烂泥地如今变成了水泥地,道路宽敞,另一侧岸边还有工人在施工。

“河水虽然没那么红了,但还是很浑浊。”市民监督员欣喜于寒坑泮有所变化的同时,却发现水质没有根本变好,之前呈黄褐色且微微泛红的河水依旧很黄,河面上也依旧漂浮着油光。

“经过我们前期的治理,效果还不错,但看过去水还不是很清。”海安办事处副主任倪海东说,8月初新闻曝光后,塘下镇治水办、海安办事处、环保、水利等部门多次查看现场寻找原因,在确定河水发黄是由河道清淤时操作不当引起后,立即要求停止清淤工程并中止与施工队的合同。“施工队停止施工后,工作人员又在环保部门的指导下,使用了化学物品分解颜色、加速沉淀,紧急处理了河水发黄的问题。”

原是污水偷排入河 现截污纳管已进场施工

市民监督员在走访中不免产生了疑惑:为何已经进行了全程清淤,水还是那么黄?油污还是那么多?污染源到底在哪?在沿河走访中,市民监督员发现了不少偷偷排污的下水管道:由于河水上涨,下游不少裸露在外的排污管道被掩藏在河面下,但走到上游,由于一些排污管道修建得较高,其中排出的或黄或黑的污水就显而易见,一些管道流出的污水流量大、流速快。

“很明显是企业里排出来的,旁边的石头颜色都变黄了,还带着臭味。”市民监督员还在上游发现了一处明显的直排点。

“寒坑泮周边的企业比较多,一些企业的生产污水都是排到这个河里,所以看过去河水有点浑浊。”倪海东说,“我们已经开展了几次雷霆治污行动,对周边沿线企业进行了几轮排查,特别是对污水流出的管道沿线进行倒查,已经对周边十几家企业进行了联合执法,并采取停电整顿措施。”

面对市民监督员的询问,倪海东坦诚,一部分企业趁监管空隙,特别是夜间偷排污水。他说,“可能存在生活污水的排放,还可能因管道年久失修有一部分渗漏。”

寒坑泮下一步该如何治理?据相关负责人透露,目前该段河道的截污纳管工程已经完成招投标,并已进场施工,工期大约300天,预计明年9月份完工。“截污纳管工程还在进行当中,以后不管是生活污水还是企业污水都会纳入截污管,河流治理的效果就会好起来。”倪海东表示。



河水泛黄,还有油污。

消防部门提醒： 天干物燥容易起火 消防安全必须牢记

一个上午两起火灾,虽然都无人伤亡,但也再次给防火敲响了警钟。消防部门提醒,秋冬季节是火灾的高发期,广大市民要特别注意用火、用电安全。

据悉,从以往家庭火灾原因来看,电气线路老化和故障因素所占比例居高不下。消防

部门提醒广大居民,要加强消防安全自查,及时维修、更换老旧的线路。家用电器不能长时间、超负荷使用,周围不能放可燃物;不使用离家时,应尽量关闭家电电源,以防超时使用机体过热起火。选购插座,要买质量过硬的合格产品;给手机、电瓶车充电要掌

握好时间,充满要及时拔下来。

此外,到了秋季很多居民爱炖汤滋补,但所需时间较长,人长时间远离,汤水可能溢满浇灭火焰,导致燃气泄漏。因此,要养成安全用火用气的好习惯,做到人离火熄、电断、气关;还应定期检查厨房的燃气、软管、钢瓶、气灶等。